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Eylemsizlik : Cismin hareket durumunu koruma istegidir.

=» Sabit kabul edilen bir referans sistemine gore cisme etki eden bileske (net)
kuvvet sifir ise, cisim duruyor ise durmaya devam eder.

=?» Cisim hareketli ise sabit hizla hareket etmeye devam eder.

=» Yolda aracimizla giderken aniden frene bastigimizda
one dogru hareket etmemiz bizim konumumuzu koru-
mak icin yaptigimiz eylemsizliktir.




Cisimlerin hareket durumlarini koruma istegine eylemsizlik
denir.

Buna gore,

|. fren yapan otobulste yolcularin dengede durmakta zorlan-
masi,

Il. motorlarini kapatan ucagin, bu sekilde havada belirli bir
sure daha suzulebilmesi,

Ill. hizlanan bir arabada sirtimizin koltuga yapismasi

ifadelerinden hangileri eylemsizlige 6rnek olarak verilebi-
lir?

A) Yalniz | B) | ve ll C) I vel lll
D) Il ve llI E) I, Il ve lll




Eylemsizlik yasasinin sonuclarindan, teknoloji alaninda da
yararlaniimistur.

Buna gore,

Yuksek binalarda dengeyi
saglayacak sarkaclar

—

Ucaklarin on kisimlarinin
ergonomisi

%

orneklerinden hangilerinde eylemsizlik yasasinin sonucla-
rindan faydalaniimigtir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) I velll
D) Il ve Il E) 1, Il ve lll
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=» Bir cisme etki eden kuvvetlerin bile§kesi sifir degil ise cisim bu Kuvvetlerin bi-
leskesinin yonunde ivme kazanir.

=» Kuvvetin cisme kazandirdigl ivmeye orani sabit olup, bu deger cismin kutlesine
esittir.

=» Kuvvet - ivme grafiginin egimi cismin kutlesini verir.

Egim = tana = F = 2F = .. = sabit =
a 2a

F =m =F =m.a
a




Surtunmesiz yatay duzlemde durmakta olan K, L ve M cisim-
lerine yatay dogrultuda kuvvetler uygulandiginda, ivmelerinin
blyukligunin kuvvete bagh degisim grafigi sekildeki gibi olu-
yor.

A Kuvvet

K

/

> [vme

Buna gore; K, L ve M cisimlerinin kutleleri m,, m, ve m,,
arasindaki iligski asagidakilerden hangisidir?

Ay me>m >m,, B) m,>my,>m
C) m >my>my, D) m > m,, >my

E) my,>m >mg




Surtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan esit kitleli K, L ve
M cisimlerine, yatay dogrultuda etki eden F,, F, ve F5 kuvvet-
lerinin buyukligunl gosteren sutun grafigi sekilde verilmistir.

A Biyiikliik

>» Kuvvet

Buna gore K, L ve M cisimleriyle ilgili olarak,

l. Ucl de dengelenmemis kuvvetlerin etkisi altindadir.
Il.  lvmesinin biyUkIigu en fazla olan L cismidir.

. Ivmesinin blydkltgi en az olan M cismidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) I vell E)lvelll




Surtinmesiz yatay duzlemde durmakta olan 3 kg kutleli cisme,
yatay dogrultuda ve zit yonlerde F ve 8 N buyutkligunde Kuv-
vetler uygulandiginda cismin ivmesi 2 m/s? oluyor.

F< 1 3kg M > 8 N
Yer

Buna gore F kuvvetinin buyuklugu,

. 2N

. 10N

. 14 N
degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) I vell C) lvelll

D) Il ve Il E) 1, 1l ve lll




Surtinmesiz yatay duzlemde durmakta olan m kuitleli cisme,
ayni anda F; ve F, bayudkluginde kuvvetler yatay dogrultuda
uygulandiginda cismin ivmesi ok ybénde a buyukliginde olu-
yor.

ok
g

Yer
Cismin ivmesinin buyukltigunu artirmak igin,

l. m Kitlesi azaltiimalidir.
Il. F, kuvvetinin bayGklGga artinimalidir.

. F, kuvvetinin bayUklGgu artiriimalidr.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) | ve Il E) L, Il ve lll




Surtinmesiz yatay duzlemde zit yonlerde hareket eden K ve
L cisimlerine, yatay dogrultuda F buyukligundeki kuvvetler
sekildeki gibi uygulaniyor.

Hareket yonu Hareket yonu
- —>
F F
K [ > L [ >

Yer
Buna gore K cismi duruncaya kadar gecen surede,

l. K cisminin hiz ve kuvvet vektOrlerinin yon( zittir.
Il. L cisminin ivme ve hiz vektorlerinin yoni aynidir.
lll. K cisminin kuvvet ve ivme vektorlerinin yont aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lI B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L Il ve lll




Surtinmesiz yatay dizlemde hareket eden cismin ivmesinin
zamanla degisim grafigi sekildeki gibi olmaktadir.

Aivme
3a SR :
N
0 : E . > 7
t py i aman
_33 _______________ :_:

Cisme (0 - i), (t - 2t) ve (2t - 3t) zaman araliklarinda yatay

dogrultuda uygulanan kuvvetlerin buyuklugu F4, F, ve F,

arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A F,=F,>F; B)F;>F, =F,

C)Fy=F3>F, D) F, >F, =Fj
E)F, >F,>F4




Surtlnmesiz yatay dizlemde durmakta olan cisme yola para-
lel dogrultuda sabit F blyUkliginde kuvvet (0 - 3t) zaman ara-
iginda uygulaniyor. itilen cismin izerine; t ve 2t anlarinda birer
tane daha 6zdes cisim konuluyor.

t=0 t 2t
Buna gore sistem ile ilgili,
|. A Kuvvet Il. A lvme . A Hz

> 0
2t 3t Zaman

... - - ———

t 2t 3t  Zaman
grafiklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve ll E) Il ve llI
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=» Durmakta olan bir kaykaydan atladigimizda kaykayin
zIt yonde hareket ettigini goruruz.

=» Elimizi masaya vurdugumuzda elimizin acidigini hisse-
deriz.

=» Arkadasgimizla denge oyunu oynarken onu ittigimizde
bizde zit yone hareket ederiz.

=» Yukaridaki orneklerden anlasilacag! gibi, evrende gergeklesen olaylarda birbiri-
ne Kuvvet uygulayan iki nesneden bahsedebiliriz.

=» Bunlardan biri etki digeri tepki kuvveti-
dir.

=» Bunun sonucu olarak her etki bir tepki
olugturur diyebiliriz.
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Semih, asagidaki gibi disey diuzlemdeki duvara elleriyle yatay
dogrultuda F buyukliginde kuvvet uyguluyor.

Yatay Duvar

Buna gore,

|. Semih, duvara etki kuvveti uygular.
Il. Duvar, Semih’e tepki kuvveti uygular.

lll. Semih’in duvara uyguladig! kuvvet ve duvarin Semih’e
uyguladigi kuvvet esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il




Surtinmesiz dizlemlerde, G agirigindaki 6zdes K, L ve M
cisimlerinden; K ve L cisimlerine disey, M cismine ise yatay
dogrultuda F4, F, ve F5 blyUkligunde kuvvetler uygulaniyor.

S g

K L

Yatay Yatay

Disey

K, L ve M cisimlerine diizlemlerin uyguladig! tepki kuvvet-
lerinin buylklikleri N, N, ve Ny, olduguna gére,

l. N >N >Ny,

. N =Ny, >N
. Ny >N >Ny,
tepki kuvvetleri arasindaki iliskilerden hangileri dogru ola-
bilir? (G > F,)
A) Yalniz Il B)Ivell C)lvelll

D) I1 ve llI E) I, Il ve lll




Newton’un hareket yasalariyla ilgili olarak Cemal, Buse ve
Kayhan asagidaki yorumlari yapiyor.

Cemal : Eylemsizlik yasasi, lizerine etki eden net kuvvetin
sifir oldugu cisimleri inceler.

Buse : Temelyasa, Uzerine etki eden net kuvvetin sifirdan
farkl oldugu cisimlerin hareketini inceler.

Kayhan : Etki-tepki yasasi, kuvvet ciftlerinin nasil olustugu-
nu aciklar.

Buna gore; Cemal, Buse ve Kayhan arasinda kimlerin
yorumu dogrudur?
A) Yalniz Cemal B) Cemal ve Buse
C) Cemal ve Kayhan D) Buse ve Kayhan
E) Cemal, Buse ve Kayhan
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=» Etki tepki kuvvetleri birbirine esit fakat zi1t yonludur.




Surtunmesiz yatay duzlemde birbiriyle temas halinde buluna-
rak durmakta olan K ve L cisimlerinden K cismine, yatay dog-
rultuda F buytkliugunde kuvvet uygulaniyor.

F

Bl k| b

Yer
Buna gore,

K cismi, L cismine tepki kuvveti uygular.

L cismi, K cismine etki kuvveti uygular.

lIl. Etki ve tepki kuvvetlerinin bayuklugu esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) | ve lll E) Il ve lll




Kutlesi 2 kg olan cisim dlusey
duzlemdeki duvar Uzerinde,
yatay dogrultuda uygulanan
40 N 40 N buyukligundeki kuvve-
' tin etkisiyle diisey diizlemde
asagdlya dogru sabit siratle
llerlemektedir.

Duvar

Buna gore, duvarin cisme uyguladigi tepki kuvveti kac¢
N’dir? (g = 10 m/s?)

A) 10 B) 15 C) 40 D) 55 F) 60






